

С удвоенной энергией работать для фронта

В глубины сердца каждого патриота родины проникли мудрые и пламенные слова исторического документа...

ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОЙ ГАЗЕТЫ «НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» И АНГЛИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ «ТАЙМС»

Московский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» и английской газеты «Таймс» г. Паркер обратился к председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом...

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом: Господин Паркер! Это мая получил два ваших вопроса относительно польско-советских отношений...

С уважением И. СТАЛИН.

Всесоюзный митинг советской молодежи

2 мая в Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялся всесоюзный митинг представителей советской молодежи...

Участники митинга послали письмо Верховному Главнокомандующему, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину...

125-летие со дня рождения Карла Маркса

В Доме ученых Академии наук СССР 4 мая состоялось собрание, организованное Институтом Маркса-Энгельса-Ленина...

С докладом о К. Марксе выступил директор Института Маркса-Энгельса-Ленина академик М. В. Митяй...

Вручение Почетных грамот Верховного Совета УзССР

В колхозе им. Фрунзе, Ахунбаевского района, Ферганской области, состоялся слет передовиков сельского хозяйства...

НАГРАЖДЕНИЕ АНГЛИЙСКИМИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ КРАСНОЙ АРМИИ, ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА И МОРЯКОВ МОРСКОГО ФЛОТА

За доблесть и мужество, проявленные при выполнении заданий Командования на советско-германском фронте бойцами и командирами Красной Армии и Военно-Морского Флота...

На Кубани, северо-восточнее Новоросси́я, наши войска в результате смелости фронтовиков прорвали оборону противника...

4 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 6 немецких танков...

На Кубани, в районе северо-восточнее Новоросси́я, части И-ского соединения продолжали вести ожесточенные бои...

На Западном фронте наши части вели бои с 200 немецкими солдатами и офицерами...

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 МАЯ

В течение ночи на 6 мая на Кубани, северо-восточнее Новоросси́я, наши войска продолжали вести бой с противником...

На Кубани, северо-восточнее Новоросси́я, продолжались ожесточенные бои...

На Западном фронте наши части вели бои с 200 немецкими солдатами и офицерами...

На Северо-Западном фронте успешная разведывательная группа И-ской части выследила в расположении противника и завела ряд оков и танков...

В районе Севка разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта Горбачева ночью проникла в расположение противника...

На Калининском фронте огнем нашей артиллерии разрушено 6 немецких дзотов и блиндажей...

Производственный подъем на предприятиях Самарканда

Самарканд (Морр: «Правды Востока»). С большим подъемом проходит обслуживание перемыского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина на предприятиях Самаркандской области...

Работать, как хороший часовой механизм

Бухара (По телефону). С огромным интересом изучается перемыский приказ Верховного Главнокомандующего на предприятиях и в колхозах области...

В течение ночи на 6 мая на Кубани, северо-восточнее Новоросси́я, наши войска продолжали вести бой с противником...

На Калининском фронте огнем нашей артиллерии разрушено 6 немецких дзотов и блиндажей...

В течение ночи на 6 мая на Кубани, северо-восточнее Новоросси́я, наши войска продолжали вести бой с противником...

На Западном фронте наши части вели бои с 200 немецкими солдатами и офицерами...

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ГОМЕЛЬ, МИНСК, ОРША, БРЯНСК

В ночь на 2, 3 и 4 мая наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Гомель, Минск, Орша, Брянск...

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ БРЕСТ, ГОМЕЛЬ, БРЯНСК И НА ПОРТЫ ЯЛТА И КОНСТАНЦА

В ночь на 5 мая наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск и военные склады в этих городах...

ВОЗДУШНЫЕ БОИ ЗАПАДНЕЕ КРАСНОДАРА

4 мая западнее Краснодара наши воздушные силы нанесли крупное поражение немецкой авиации. Наши летчики в воздушных боях сбили 55 немецких самолетов...

Работать слаженно и четко, как требует товарищ Сталин!

ДЛЯ ФРОНТА!

Производственный подъем на предприятиях Самарканда. Самарканд (Морр: «Правды Востока»). С большим подъемом проходит обслуживание перемыского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина на предприятиях Самаркандской области...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УМЕЛО РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗАМИ

Чтобы вовремя посеять хлопок и обеспечить получение высокого урожая, районные партийные организации должны умело, планомерно руководить колхозным производством.

В то время как некоторые руководители партийных, советских и земских организаций Хорезма растерялись перед трудностями текущего года, Коммунистический район КИ(б)У (секретарь г. Мухомов) проявил гибкость и умение успешно преодолевать серьезные трудности в проведении сельскохозяйственных работ.

Когда стало очевидным, что положение с обеспечением предпосевных работ исключительно напряженное, парторганизация рекомендовала перестроить порядок забора воды и ее распределения.

Обычно делалось так. Вода на 2-3 дня давалась одному колхозу, и си подливала под ряд все площади посевов. Затем переключали воду другому, в порядке очередности.

Колхоз, получивший воду, поливал всю площадь и затем приступал к пахоте. Но на пахоту одна часть полей, другая перепахивалась, и ее нужно было перед севом поливать еще раз.

Это вело к отставке сроков окончания сева, в особенности в колхозах, расположенных в хвостовой части канала. Райком рекомендовал колхозам организовать забор воды так: поить гектары 10-12, а затем отводить воду соседям. Такой водозабор не давал почвы перемыхать, и сев шел одновременно во всех колхозах, независимо от того, расположены ли они в голове или в хвостовой его части.

Благодаря всем этим мероприятиям район добился высоких темпов в севе хлопка.

Конечно, еще не все сделано, успокаиваться и почивать на лаврах еще рано. В районе немало имеется еще недостатков в организации труда в колхозах. Высок урожай придется завоевывать в напряженном труде. Вперед большая работа по обработке хлопка.

Трудности второй военной весны, связанные с нехваткой тракторов и тазов, нехваткой рабочих рук и климатическими условиями, могут и должны быть преодолены. Ярким доказательством этого является образцовая работа латвийской бригады им. Сталина, Хельсинского сельсовета (бригадир тов. Сабур Абдураманов), и сельхоз бригады этого же колхоза (бригадир тов. Абдураманов Абдуллаев), закончивших сев хлопка на всех 44 га еще 10 апреля.

Зам. зав. отделом пропаганды и агитации Хорезмского обкома КП(б)У.

А. ТУМАНОВ.

Партийная конференция Центрального района

4 мая состоялась первая партийная конференция вновь организованного Центрального района города Ташкента.

Конференция заслушала и обсудила доклад секретаря обкома Ташкентского городского комитета КП(б)У тов. Абрахманова об основных задачах районной партийной организации.

В прениях по докладу выступил парторганизатор АССР тов. Рахманов, тов. Валиев, директор завода тов. Рубинский.

Быстрее восстановим Сталинград!

Вся страна спешит на помощь Сталинграду. Помощь этому городу выливается в большое народное движение.

Мы, строители, работники Среднеазийского управления Главоонпрома, хотим внести и свой вклад в великое патристическое дело восстановления города, и своего им великого Сталина. Мы берем на себя обязательство: без ущерба для основного плана, за счет мобилизации внутренних ресурсов и экономии стройматериалов, выпустить в Сталинград столько строительных материалов и оборудования для восстановления важных объектов города.

Мы направляем Сталинграду 10 вагонов цемента, 10 вагонов кирпича, 10 вагонов железобетонных изделий, 2 вагона с сантехническими частями, 1 вагон с электроматериалами, инструментом, инвентарем и 10 мешков с кирпичом и обрешеткой.

Строители обязались передать Сталинграду наш опыт по строительству промышленных объектов с использованием кирпичными сводами, разработанными нами и уже введенными на ряде строек Узбекистана.

С. РОБЕНСКИЙ, Начальник Среднеазийского управления Главоонпрома при СНК СССР.

А. АБРАХМАНОВ, Начальник политотдела Среднеазийского управления Главоонпрома при СНК СССР.

Закончили прореживание и шаровку сахарной свеклы

Первое мая колхозники сельхозкооперативной артели им. Юсупова Самаркандского сельсовета, Бухарского района, закончили прореживание и шаровку сахарной свеклы.

Закончили прореживание и шаровку сахарной свеклы. В результате, Хамдамова и Мансурова изменили свое отношение к труду и сейчас выдают задания.

Во всех бригадах введены индивидуальные задания. Колхозники торопятся свои задания. Каждую пятничную проработку бригады Абдукарим Дилмуратовичи проверяют их выполнение. Результаты передаются бригаде через Докку почета и Докку показателя. Такая работа дает возможность правильно колхозникам выполнять свое задание.

Колхозники вывели решение — до 1 мая выпустить каждому не менее 160 трудодней. Насколько эта цифра реальна, свидетельствует выработка передовых людей колхоза. Так, Гаврилов Сергей имеет уже 182 трудодня, Усманов Сабирбо, Рахимов Дилмуратов, Иргашев Тулашбаев — по 120 трудодней каждый.

В колхозе — 124 трудоднеоспособных. Это много меньше, чем в прошлом году. Однако в этом году все хлопчатники и сахарной свеклы, а также прореживание и шаровка сахарной свеклы проведены на месяц раньше прошлогоднего.

С. ГАЛИЦИЙ.



Герой Советского Союза КАМАЛ ПУЛАТОВ.

ПЕСНЯ О ГЕРОЕ

Осенняя история уезжала в армию: Джума Нигматов, Карим Рахимов, Исмагил Караматов, Рахман Хамдамов, Камал Пулатов — лучшие колхозники джизги, краса и гордость кишлака.

Носилим — пригласил собранился на проводы комсомольцев самый старый в колхозе человек — чапханлик. — Перед отъездом обязательно посплетать надо. На широким павесе в красной чапхане еще раз повторил друг другу обещание: одна — без похода бить фрицев, другие — без усталости работать в поле.

Думал ли кто-нибудь на колхозниках, что год спустя в скромном комсомольце Камала Пулатова так ярко проявится лучшие черты узбекского народа — беспримысленная преданность родине и лютая ненависть к врагам? Знал ли Камал Пулатов, что, бросаясь с гранатами под вражеский танк, он кровью напишет свое имя в летопись борьбы советского народа? Думал ли о том, что родина превратит его звание Героя Советского Союза, что польские шпаны он прославит весь узбекский народ?

Ответы на эти вопросы пришли в письме друга Камала Пулатова, красноармейца Карима Рахимова, присланном в колхоз. «Знал он, что здесь, между Волгой и Доном, в широких степях под Сталинградом, он груду отбывает свободу, счастье, богатство своего солнечного Узбекистана, своей прекрасной родины.

Помнил он, что нет для узбека большего преступлений, чем трусость в бою. Годов родины говорил ему: «Не посрами места народа, узбек! Отдай за нее свою кровь!» и он отдал за народ свою кровь.

На поле боя похорошил им своего героя и дал клятву еще сильнее, еще адрас бить ненавистных гитлеровцев. Знаю — вы поможете нам гитлер за Дорного Камала!»

...Та же чапхан, та же урюковое дерево возле нее, те же люди. Словно струны струны дурали и стрелы песни, сложеной дударством, полны горечи и тоски: Наш герой — богатырь Пулатов-джон.

Твоим пламенным сердцем вражий талк подожжен. Мы гордимся и славим твой подвиг, герой.

СМОТР ВОЕННОЙ РАБОТЫ В СРЕДНИХ ШКОЛАХ

10 мая в Ташкенте начнется смотр подготовки средних школ по военно-физкультурной и дисциплинарной подготовке. Школа-обезопасительница получат при имени Военного Совета САВО, а ее директор, возмужав и лучшим активистом оборонной работы будут вручены ценные подарки.

Самаркандцы на строительстве Фархадской 135

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). За отмену работы на строительстве Фархадской гидроэлектростанции Самаркандской области вручено переходящее красное знамя.

Колхозам области продолжают выделять дополнительную рабочую силу на стройках, готовят подарки строителям. На трассу выехало 1500 колхозников, отправлен отряд из подарками.

На Фархадской отгружено большое количество леса, до 4000 голов крупного и мелкого рогатого скота, 10 вагонов с продуктами и различными материалами.

Для обслуживания строителей на Фархадскую ГЭС выехали артисты, художники, агитаторы, врач.

ПОМОЖЕМ СВОИМ БРАТЬЯМ!

БУХАРА. (По телеграфу). Горючую поддержку нашли обращения инициативы от колхозников Бухарской области. Колхозники сельхозартели «Третий Интернационал», Свердловского района, асеели в фонд обороны 25 гектара хлопков, столько же зерновых, гектар ошей. Животноводы вырабатывают коров, овец, кур. Многие колхозники сдают зерно, жир, сухомолочные. Сельхозартели Керманинского района асеели 40 гектаров разных культур, откармливают свиней.

ЗАКОНЧЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО ЛИНИИ ВЫСОКОВОЛЬТНОЙ ПЕРЕДАЧИ

ФЕРГАНА. (УзТАП). В Маргелане закончено строительство линии высоковольтной электропередачи. Для первой ток. Эксплуатация линии экономит на предприятиях до 2 тонн нефти в сутки, сэкономит материалы до 70 кг в сутки, создает возможность пускать на полную мощность все цепи Маргеланского электромобильства. Строительство высоковольтной линии проведено скоростными методами — за 9 месяцев.

Отклики за границей на первомайский приказ товарища Сталина

АНГЛИЯ. ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Комментарию первомайского приказа товарища Сталина, гонимая «Дейли телеграф» от Морнинг пост пишет в передовой статье, что если бы исходил из необходимости отмены сдвиг джизги, то наиболее частая часть бронемашины будет выведена в Египет. Операция обманчива в Тунисе, говорится в статье, уже опирает сотрудничество часть бронемашины с Россией, но это планомерно с тем, что будет сделано, когда Лунас будет отовзван. Касаясь заявления товарища Сталина в его приказе о джизги, «Дейли телеграф» пишет, что выгода до сих пор англо-американские не получила такой безоговорочной похвалы. «Мы» пишет газета, — можем быть уверены в том, что эта похвала является искренней и пропитанная установившимся результатом полетов на Босен и Штеттин. Мы рады тому, что события породили подобную оценку.

«Газета «Дейли геральд» пишет в передовой статье, что первомайский приказ тов. Сталина является свидетельством единства союзников. Этот приказ, заявляет газета, должен быть непротивен к Геббельсу, который направляет свои усилия к тому, чтобы отвести насаждение и подорожную среди объединенных наций. Газета указывает, что приказом единства союзников является также то обстоятельство, что Сталин, говоря об успехах, которые предстоит еще достигнуть, обращаясь не

только к русскому народу, но и ко всем союзникам. Газета обращает внимание, что часть англо-американского общественного мнения, которая «снова» начинает говорить, будто победа придет и объединенным усилиям англо-американцев, из слова Сталина в его приказе о том, что борьба потребует еще больших жертв, огромной выдержки и железной стойкости.

«Дейли импост» отмечает в редакционной статье, что первомайский приказ Сталина является величайшим вкладом в дело англо-американско-русского единства. Пресса Сталина, заявляет газета, дает всем союзникам ясное представление об их общих задачах.

КАНАДА. ОТАВА, 3 мая. (ТАСС). Канадские газеты в дружественных тонах комментируют первомайский приказ товарища Сталина. Главкомандующий Маршал Советского Союза тов. И. Сталин, издающийся в Монреале «Газет» и в передовой статье указывает, что в первомайском приказе товарища Сталина ясно отражены единство союзников и общность их целей.

Оборватель газеты «Торонто стар» Пилмен, заявляет, что место приказа товарища Сталина, где говорится, что Германия находится в критическом положении, утверждает, что это заявление исходит от великого реалистического государственного деятеля, который лучше всех знает силу Германии и под руководством которого еще были нанесены серьезные удары.

Американский журналист о польско-советских отношениях

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Кристик сайенс монитор» Стивенс, возвратившись недавно с Балканского Востока, заявляет, что разрыв советско-польских отношений был спровоцирован реакционными польскими кругами, которые были всегда настроены в большой степени антисоветски, чем антинацистски. Те же самые люди, которые в прошлом отменяли демократические институты в Польше, отменяли демократические лидеры в нацизме, установили военную диктатуру. — Эти люди, которые теперь дискредитированы, пытаются найти пути для возвращения к власти. По словам Стивенса, один польский офицер, возвратившись из Советского Союза в Кайр весной прошлого года, утверждал, что Красная Армия была к полному краху и что немцы захватят Кавказ. Стивенс отмечает, что этот польский офицер занимает достаточно высокий пост для того, чтобы его слова прозвучали в качестве на многие правительства. Представители польской армии и польского правительства в Кайре и в Тегеране открыто предсказывали поражение Красной Армии и, повидимому, хотели этого. Стивенс утверждает, что многие поляки вели активную антисоветскую и антикоммунистическую пропаганду. Один высокопоставленный польский офицер заявил, что он вел подрывную деятельность в советском концентративном лагере, расположенном вблизи Печеры. Он заявил, что получил работу, которая позволяла ему получать значительную свободу передвижения, в действительности же связующее звено между участниками крупного заговора, организованного с целью разрушить лагерь, захватить оружие и обратиться на радио к призывом к немцам о помощи в самолетах и парашютных войсках.

Командант лагеря для польских гражданских беженцев в Тегеране, бывший офицер, заявил, что Советский Союз в настоящее время является сплошным концентративным лагерем, управляемым еврейцами. Другие польские гражданские беженцы, не принадлежавшие к реакционной клике, передавали, что находились в СССР в таких же условиях, как и средний русский во время войны. Стивенс передает, что среди беженцев из Советского Союза сравнительно редко можно найти людей, искренних по отношению к немцам. Далее корреспондент указывает, что один видный английский офицер связывался с польскими войсками, которые в настоящее время находятся в Польше, и он не исключает возможность для того, чтобы прокормить себя и семью в теплые зимы: «Во многих городах, где большинство населения составляли евреи, продолжал царить антисемитизм как и во времена нацизма. Поэтому, когда в 1939 году Красная Армия вступила в Восточную Польшу, большинство польских беженцев, прибывших в то время в Советский Союз, были еврейцами. Польша ввела политику дискриминации в отношении евреев, которая была тесно связана с внешней политикой Германии. Когда последняя захватила Мемель, поляки хотели вторгнуться в Литву, но Советский Союз не позволил. Когда Германия расчленила Чехословакию, поляки захватили Тешинскую область. Но, когда Гитлер расчленил свою Польшу в отношении польской территории, Бек применил свою политику и обратился к Франции и Англии за помощью. Тем не менее, даже тогда польское правительство пожелало союзникам остановить Германию. Решительный отказ Польши принять советскую военную помощь в случае нападения Германии является одной из многих причин, которые привели к англо-советским переговорам.

Р. ПОСТОЛОВАЯ, Колхоз им. Ленина, Ильяшинский сельсовет, Рометанский район.

Ствет Черчилля на запрос о химической войне

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английскому премьер-министру Черчиллю был задан сегодня в палате общин следующий вопрос: намерен ли правительство, прежде чем начать вести химическую войну, принять меры для того, чтобы с несомненностью убедиться в том, что немцы действительно применили отравляющие вещества, и обратиться ли Англия к нейтральной комиссии с просьбой установить факт применения отравляющих веществ против русских.

Черчилль ответил: «Репрессивные действия не будут предприняты до тех пор, пока правительство не будет убеждено в том, что противник применяет отравляющие вещества. Мы не намерены приглашать нейтралов для помощи в этой области. В ответ на указание, что могут понадобиться меры предосторожности, поскольку во время прошлой войны были допущены ошибки, Черчилль ответил, что это ему известно, но, сказал он, «я вполне уверен в том, что мы получим правильную информацию от наших русских союзников».

Катастрофа генерала Вандриоса

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб вооруженных сил США на европейском театре операций сообщил, что главнокомандующий американскими войсками в Северной Африке сообщил, что на фронте первой английской армии французские войска продолжали успешно продвигаться, несмотря на все усилия немцев сопротивляться продвижению. На севере в районе восточнее от Маттез-Эль-Баба, обрета сильная контратака противника, который понес весьма тяжелые потери. На северном участке фронта второй американский корпус продолжал продвижение.

В результате авиационной катастрофы генерала Вандриоса вышедших вооруженных силами на европейском театре операций генерал-лейтенант Вандриос погиб вечером 5 мая во время авиационной катастрофы в Исландии.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщил, что на фронте первой английской армии французские войска продолжали успешно продвигаться, несмотря на все усилия немцев сопротивляться продвижению. На севере в районе восточнее от Маттез-Эль-Баба, обрета сильная контратака противника, который понес весьма тяжелые потери. На северном участке фронта второй американский корпус продолжал продвижение.

В результате авиационной катастрофы генерала Вандриоса вышедших вооруженных силами на европейском театре операций генерал-лейтенант Вандриос погиб вечером 5 мая во время авиационной катастрофы в Исландии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 мая в 7 час. 30 мин. вечера в палате Лейпцигского РК КП(б)У (Политбюро) тов. И. Сталин выступил с инструктивным докладом для провинциальных и агитаторов района на тему: «Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА».

В ТЕАТРАХ: РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 7 мая Бюро Годунова, 9 мая Фауст (с Вальпургиевой ночью).

РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 7 мая Всегда с вами; МОСКОВСКИЙ ГОСТИАТ РЕВОЛЮЦИИ — 7 мая Собака на охоте, 9 мая Искусство нервы.

ГОСТИАТ ОПЕРЕТТЫ — 7 мая Садбае в Малиновке.

УЗБЕКОФИЛАНТОМ (в помещении театра «Мини-Холл», парк им. М. Горького) — 7, 8, 9 мая концерты ансамбля красноармейской песни и пляски полка РК ВВС ДАО. Худож. рук. — засл. арт. УзССР Леонид Ионов.

РАБОТНИКИ КИНО — СВЯТЫМ ВОДОПЬЯЩИМ В помещении театра им. Свердлова 8 мая ГРАЖДАНСКИЙ ВЕЩЕР КОНЦЕРТ. Кино на встраде. Подготовили в штабе.

Р10477 Ташкентская типография № 2.